

**ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ (ЭКЗАМЕНА) ПО
НОРМАЛЬНОЙ АНАТОМИИ. КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ. МЕТОДИЧЕСКИЕ
РЕКОМЕНДАЦИИ**

**ДЛЯ СТУДЕНТОВ ДЛЯ ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО, ПЕДИАТРИЧЕСКОГО
И СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТОВ**

Экзамен по анатомии будет проходить в 2 этапа:

I этап – практические навыки

II этап – тестирование

I этап – практические навыки будет проходить на кафедре нормальной анатомии, согласно расписанию, согласованному с деканатами и учебной частью. Студенты должны продемонстрировать знание естественных анатомических препаратов: показать морфологические образования, отражающие строение того или иного органа, ориентироваться на естественных анатомических препаратах, отпрепарированном трупе или отдельной части трупа, муляжах.

Этап будет проходить по билетам. Каждый билет будет содержать 10 обязательных морфологических структур. 1 правильный ответ даёт максимально 10 баллов (показывает правильно образование на препарате – 5 баллов; если при этом правильно называет латинское название морфологического образования + 5 баллов. ИТОГО: 100 баллов)

В билетах конкретно будет указано, какие структуры студент должен показать. Для всех студентов будет обязательным одинаковое количество образований.

Пример билета

**ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России
ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра нормальной анатомии**

**«УТВЕРЖДАЮ»
Заведующий кафедрой**

БИЛЕТ 1

1. Клиновидная кость. Покажите и назовите по-латыни следующие морфологические образования: 1. Малые крылья; 2. Большие крылья; 3. Крыловидные отростки.

2. Мышцы шеи. Покажите и назовите по-латыни следующие мышцы: 4. Переднюю лестничную мышцу; 5. Лопаточно-подъязычную мышцу.

3. Мужская половая железа - яичко. Покажите и назовите по-латыни следующие морфологические образования: 6. Медиальную поверхность яичка; 7. Латеральную поверхность яичка; 8. Пазуху придатка яичка.

4. Сердечно-сосудистая система. Покажите и назовите по-латыни следующие сосуды: 9. Плечеголовной ствол; 10. Подмышечную артерию.

С вопросами билетов студенты смогут ознакомиться заранее за 1 месяц до начала сессии на страничке кафедры нормальной анатомии официального сайта КГМУ.

Для подготовки к этому этапу экзамена студенту необходимо повторить материалы лекций, работать с анатомическими препаратами на кафедре, пользуясь атласом в качестве иллюстративного материала: Атлас анатомии человека: учеб. пособие для студентов мед. вузов: в 4 т. / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников, А. Я. Синельников. Т. 1: Учение о костях, соединении костей и мышцах; Т. 2: Учение о внутренностях и эндокринных железах; Т. 3: Учение о сосудах. Т. 4: Учение о нервной системе и органах чувств),

II этап – тестирование будет проходить в компьютерных классах НУКа согласно расписанию, согласованному с деканатами и учебной частью. С тестами студенты смогут ознакомиться заранее за 1 месяц до начала сессии на образовательном портале Казанского ГМУ.

На экзамене каждому студенту будет предложено 60 вопросов с одним правильным вариантом. Студент должен будет дать ответы на предложенные ему тесты в течении одного часа (60 минут). Для прохождения этапа необходимо на 70 процентов вопросов дать правильные ответы.

Для подготовки к этапу рекомендуется: 1. Повторить материалы лекций; 2. Повторить весь курс анатомии, используя учебники: Анатомия человека / М. Г. Привес, Н. К. Лысенков, В. И. Бушкович; Нормальная анатомия человека / И. В. Гайворонский. Т. 1, Т. 2; 3. Ответить на все предоставленные вам тесты, проанализировать ошибки: не ответил, потому что никогда об этом не слышал; точно помню, что читал, но забыл; простая невнимательность; явные ошибки. Ответить на тесты в режиме реального времени: 1 вопрос – 1 минута; 60 вопросов – 60 минут.

Итоговая оценка за экзамен по нормальной анатомии рассчитывается в рамках действующей в Казанском ГМУ бально-рейтинговой оценки знаний студентов с учетом оценок, полученных по текущему контролю успеваемости, оценок за модули, оценки за практические умения и по тестам.

Использование в процессе сдачи практических умений и тестирования электронных гаджетов, шпаргалок, подсказок запрещено. За нарушение академической этики студенты будут незамедлительно отстранены от продолжения аттестации с составлением акта и передачей его в деканат.

На экзамен необходимо приходить в строго назначенный в расписании срок. Информация о сроках и месте промежуточной аттестации (тестового экзамена и практических навыков) за 10 календарных дней до ее проведения размещается на странице кафедры официального сайта Казанского ГМУ и информационном стенде кафедры.

Студенты, не явившиеся на экзамен по уважительной причине, имеют право сдать экзамен в дополнительно выделенный в расписании экзамена день. Документом, подтверждающим уважительную причину, является форма 22 из деканата.

Уважительной причиной неявки на промежуточную аттестацию (экзамен) признаются болезнь студента, смерть близкого родственника, а также иные исключительные обстоятельства, подтвержденные документально не позднее 3 учебных дней после проведения промежуточной аттестации. К уважительным причинам не относятся обстоятельства, связанные с работой студента, погодными условиями в пределах климатической нормы.

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации или непрохождение промежуточной аттестации (неявка на экзамен) без уважительной причины признаются академической задолженностью. Студенты обязаны ликвидировать академическую задолженность.

Ликвидация академической задолженности (повторная промежуточная аттестация) разрешается не более двух раз в сроки, установленные приказом ректора.

Использование при сдаче модуля, зачета, экзамена учебных и иных материалов, технических средств связи без разрешения преподавателя признается нарушением, за которое предусмотрено привлечение к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном Правилами внутреннего распорядка обучающихся КГМУ. В этом случае в течение 2 учебных дней преподаватель составляет и передает в деканат акт о нарушении «Правил внутреннего распорядка» обучающихся для дальнейших действий по привлечению студента к дисциплинарной ответственности (получение письменного объяснения студента, оформление проекта приказа о наложении дисциплинарного взыскания).